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EVIDENTIRANJE TEŽAV IN OVIR, KI JIH IMAJO INVALIDI PRI 

DOSTOPU, VSTOPU IN UPORABI ŠPORTNIH OBJEKTOV 
 

AKCIJA  
''ODPRAVLJANJE ARHITEKTURNIH OVIR ZA INVALIDE'' 

 

 

OVIRE ZA ŠPORTNIKE INVALIDE 
 
V Sloveniji  je veliko nevladnih organizacij, ki izvajajo programe za različne vrste invalidnosti 
vseh generacij. Pri tem je potrebno omeniti, da so v velikem primeru prisotne določene 
omejitve, predvsem gibalne. Osebe, ki so vezane na invalidski voziček, imajo za izvajanje 
vadbe pogosto kar nekaj težav. Ena izmed težav, katera je tudi predmet te akcije in pesti 
invalidno populacijo, so ovire, kot so stopnice, ozka vrata, strma klančina, tuši brez sedišč in 
dostopa, ozke garderobe, neurejen parkirni prostor itd. Z vidika dostopnosti je potrebno 
izpostaviti prav tako pomanjkljivo informiranost o športnih in rekreacijskih objektih. Kje se 
nahajajo objekti, kako so dostopni, so opremljeni z ustrezno infrastrukturo za invalide 
(sanitarije, tuši, garderobe), so urejeni dostopi do posameznih lokacij na objektu, ipd. 
 
V sklopu projekta Športna mreža enakih, ki ga vodi Zveza za šport otrok in mladine Slovenije 
skupaj s partnerjema Zvezo za šport invalidov Slovenije – Paraolimpijski komite in 
Olimpijskim komitejem Slovenije – Združenjem športnih zvez, organiziramo akcijo z nazivom 
»ODPRAVLJANJE ARHITEKTURNIH OVIR ZA INVALIDE«.  
  
Izvršili smo anketo v kateri je razvidno, da imajo športniki invalidi kar nekaj težav pri 
dostopanju, vstopanju in uporabi športnih objektov. Na anketo je odgovorilo 30 športnikov 
invalidov, trenerjev in oseb, ki delujejo na področju športa invalidov in se vsakodnevno 
srečujejo s tovrstnimi arhitekturnimi ovirami.  
 
Največ težav imajo anketiranci pri neprimernem dostopu oz. vstopu v športni objekt, kajti v 
športnem objektu ni urejenega dvigala tako, da je dostop možen samo po stopnicah. 
Nekateri objekti imajo poleg neprilagojenega vstopa tudi neprilagojen prostor za samo 
vadbo. Večina športnih objektov, ki so jih omenjali anketiranci, nima urejenih sanitarij za 
invalide ter ustreznih garderob ter tušev. Športnike invalide pestijo tudi druge ovire na poti 
do objekta in sicer športni objekt nima urejenega ustreznega parkirnega prostora za invalide 
ter zelo slaba informiranost o dostopnih športnih objektih. 
  
 
 
 
 



    

Informacije konzorcijski partner 1 ZŠIS-POK: tel: 01 53 00 892, fax: 01 53 00 894,  
 www.zsis.si , e-pošta: info@zsis.si . 

   Projektna pisarna: ZŠOMS, Celovška cesta 25, P.P. 1525, 1001 Ljubljana, www.zsoms-mrezenje.si 
 

PODATKI O ARHITEKTONSKIH OVIRAH ZA ŠPORTNIKE INVALIDE 

Pri zbiranju podatkov smo se opirali na športnike invalide, trenerje in osebje, ki se dnevno ob 
izvajanju programov in dejavnosti srečujejo z določenimi ovirami in težavami. Zbrani so 
konkretni podatki o ovirah in sicer pri navedenih športnih objektih. S temi podatki 
nakazujemo na vsakdanje težave pri navedenih lokacijah. V nadaljevanju bomo zbirali še več 
podatkov in jih sproti ažurirali. Prav tako pa bomo na spletni strani www.parasportnik.si 
objavili rubriko, kjer bodo navedeni športni objekti, ki so že prilagojeni športnikom invalidom. 

ŠPORTNI OBJEKTI z neprilagojenim vstopom, ni urejenega dvigala – stopnice 

Hala Podmežakla, Športna dvorana Poden, Dvorana Tržiških Olimpijcev, Center Srednjih šol 
Jesenice, Letno kopališče Kodeljevo, Letno kopališče Ravne na Koroškem, Moravske Toplice, 
Kopališče Ilirija, Strelišče Maribor, Gimnazija center Celje, Osnovna šola Trbovlje, Osnovna 
šola Bled, Osnovna šola Škofja Loka –mesto, Gimnazija Piran, Športni park Ljubljana – atletski 
stadion v Šiški, Fitnes Tivoli, Fitnes Bit, Fitnes Center Fit&Fun, Fitnes Konex, Športna Dvorana 
Planina, Kegljaški klub Triglav Kranj, Dvorana Ježica, Sokolski dom Tabor Ljubljana, Športna 
dvorana Kodeljevo Ljubljana, Bit Sport Center Ljubljana – badminton dvorana… 

ŠPORTNI OBJEKTI z neurejenim parkirnim prostorom za invalide 

Hala Podmežakla, Športna dvorana Poden, Dvorana Tržiških Olimpijcev, Center Srednjih šol 
Jesenice, Kopališče Ilirija, Strelišče-Dolenjska cesta Ljubljana, Športna dvorana Tri Lilije, 
Športna dvorana Leona Štuklja, Dvorana Ježica, Športna dvorana Marof, Telovadnica 
Osnovne šole Dol pri Ljubljani… 

ŠPORTNI OBJEKTI z neprilagojenimi sanitarijami, garderobami, tuši 

Nedostopne sanitarije: Hala Podmežakla, Športna dvorana Poden, Dvorana Tržiških 
Olimpijcev, Center Srednjih šol Jesenice, Letno kopališče Kodeljevo, Letno kopališče Ravne na 
Koroškem, Kopališče Ilirija, Strelišče-Dolenjska cesta Ljubljana, Strelišče Ptuj – Športna 
dvorana Mladika, Strelišče Murska Sobota – dom TVD Partizan, Gimnazija Celje center,  
Osnovna šola Trbovlje, Osnovna šola Bled, Osnovna šola Škofja Loka –mesto, Gimnazija 
Piran, Fitnes Tivoli, Fitnes Bit, Športna Dvorana Planina, Kegljišče Golovec, Kegljaški klub 
Triglav Kranj, Dvorana Ježica, Športna dvorana Marof, Telovadnica Osnovne šole Dol pri 
Ljubljani, Atletski stadion Portovald, Atletski stadion Stanka Mlakarja, Tenis klub AS Litija… 

Nedostopni tuši: Športna dvorana Marof, Telovadnica Osnovne šole Dol pri Ljubljani, Atletski 
stadion Portovald in Atletski stadion Stanka Mlakarja, Tenis klub AS Litija… 

Nedostopne garderobe: Atletski stadion Portovald, Atletski stadion Stanka Mlakarja, Tenis 
klub AS Litija… 

ŠPORTNI OBJEKTI z neprilagojenimi tribunami 

Dvorana Ježica, Stožice, Hala Tivoli, Dvorana Tri Lilije… 
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ODPRAVLJENJE TEŽAV PRI OVIRAH V ŠPORTNIH OBJEKTIH – možne 

rešitve 

 
 
Pravilnik o zahtevah za zagotavljanje neoviranega dostopa, vstopa in uporabe objektov v javni rabi 
ter večstanovanjskih stavb opredeljuje  v 4. členu kateri objekti v javni rabi morajo biti brez ovir. Med 
objekti so prav tako zapisane športne dvorane, v katerih so prostori za gledalce ter igrišča za športe 
na prostem. Pravilnik določa tudi zahteve v zvezi s športnimi objekti in igrišči. Pravilnik si lahko 
ogledate na povezavi http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200397&stevilka=4330. Pri 
prenovi oz. novi gradnji športnih objektov je potrebno upoštevati naveden pravilnik. Poleg 
upoštevanja pravilnika pa je potrebno urediti tudi ustrezno  informiranost o dostopnosti športnih 
objektov za invalide.  
 
V  raziskavi ima večina anketirancev težave pri vstopu v objekt, kajti le ta je za njih onemogočen 
zaradi stopnic. Zgoraj naštete športne objekte je možno prilagodi z dograditvijo dvigala ali ustrezno 
primerne klančine za vstop in izstop iz objekta.  
 
Pri objektih, ki imajo neurejeno parkiranje se lahko uredi dodatni parkirni prostor oz. se prostor 
označi po predpisih za invalide.  
 
Nedostopne sanitarije invalidom povzročajo težave pri samem vstopu  zaradi ozkih vrat ter velikosti 
samega prostora (ni možnosti gibanja z vozičkom). V sanitarijah so visoki umivalniki, ki so nerodni za 
uporabo. Podatki o neprilagojenih garderobah kažejo, da je takšnih kar nekaj pomembnih objektov. 
Športnik invalidi so podali tudi informacijo, da so v objektih nedostopni tuši, saj imajo visok prag - 
stopničko, prav tako pa tuši nimajo dodatnega sedišča (stola). 
 
Neprilagojeni prostori so tudi tribune, ki so namenjene športnim navdušencem. V vseh naštetih 
dvoranah prihaja do težav, saj niso grajene po zahtevah pravilnika za zagotavljanje neoviranega 
dostopa, vstopa in uporabe objektov v javni rabi ter večstanovanjskih stavb, ki pravi, da je na tribuni 
od 100 do 300 sedežev potrebno zagotoviti pet prostorov za invalide z dimenzijami 90 cm x 140 cm 
itd.  
 
Mnogokrat lahko investitorji z upoštevanjem minimuma zagotovijo zakonskim potrebam. S tem pa 
seveda ne rešijo vseh težav, s katerimi se srečujejo športniki invalidi. Upoštevanje možnosti in 
prilagoditev objekta v zgodnjem načrtovanju ne predstavlja posebnih dodatnih stroškov in investicij 
(razen posebna dvigala in podobno). Zato si želimo, da bi vsi investitorji v največji možni meri poleg 
zakonskih določil upoštevali tudi dejanske želje in potrebe invalidov. Nevladne organizacije smo pri 
tem pripravljene pomagati in svetovati. Vsakogar, ki bi potreboval dodatne informacije naprošamo, 
da se obrne na partnerja projekta in sicer Zvezo za šport invalidov Slovenije – Paraolimpijski komite, 
Cesta 24. junija 23, 1231 Ljubljana Črnuče. Telefon 01 53 00 891, faks 01 53 00 894, e pošta 
info@zsis.si, spletna stran www.zsis.si.  
 
Športniki invalidi, športni delavci, trenerji in športne organizacije se v naprej zahvaljujemo vsem, ki 
bodo prispevali na področju odpravljanja ovir za invalide ter tako poskrbeli, da bodo lahko s športom 
ukvarjale najširše ciljne skupine.   


